

# 给群众看得见的安全感

## ——黔东南公安坚持常态化巡逻守护社会安宁

◎ 通讯员 吴沼江

金秋时节,硕果累累。连日来,在我州各县(市)的大街小巷,一抹抹流动的“藏蓝青”穿梭在人群中,绘就一幅和谐稳定的美好画卷……今年以来,黔东南公安全面推动“三中心四必管”巡逻工作模式,加强对城区重点场所、农村重点区域以及重点景区景点的巡逻防控力度,让安全在人民群众身边,平安触手可及。

### 热情服务温暖民心

夏季以来,每当夜幕降临,就能看见公安民警、辅警巡逻队伍出现在雷山西江千户苗寨景区巡逻,作为黔东南重点景区之一,巡逻民警、辅警按照抬头看空中、低头看人群中、走进复杂场所中,以及必管未成年人、必管不文明行为、必管可疑物品、“三中心四必管”工作要求开展巡逻防控,护航景区景点治安平稳有序。

“小朋友,你的家人呢?”近日,州公安局特巡警支队执勤四中队在西江景区表演场附近巡逻时,发现一小孩独自一人走在路上,情绪低迷,他们立即上前询问。“我和妈妈走散了!”小孩瞬间情绪激

动,眼泪夺眶而出。

“不要着急,我们是警察,我们为你找妈妈!”巡逻民警赶紧安抚小孩情绪。

与此同时,民警及时了解小孩母亲的体貌特征,并开展走访,经过努力,最终找到了小孩家长。

“太感谢你们了,我也在找我的小孩,在我最着急的时候你们将孩子送回我身边,为你们点赞!”事后,孩子家长感激地说道。

### 排查化解矛盾纠纷

在巡逻防控中,黔东南公安巡逻民警、辅警聚焦矛盾纠纷、消防措施等安全隐患排查。

“老乡,你们村里有没有矛盾纠纷?”近日,三穗县公安局瓦寨派出所民警黄城带着辅警陈扬春来到辖区新店村开展巡逻,向当地村民了解村里有无矛盾纠纷的情况。

“你们来得正好,我们这里有一个纠纷闹得很凶!”一位村民表示,冲前村村民刘某某家种植的山奈,一个月前被剑河县一木材老板全某某施工时损坏,多次讨要赔偿未果产生纠纷,现在杨某某扬言要开车堵全某某施工的路口。

民警立即找到双方当事人,找寻矛盾化解的关键切入点,并联系瓦寨镇司法所、综治中心前往施工现场开展化解工作,对主要责任方全某某进行了释法说理,让其知道自己的责任并作出相应的赔偿。同时,为避免双方矛盾激化升级,民警与司法所工作人员对双方当事人进行相关法律法规宣传教育引导。

经调解,双方达成一致协议:全某某自愿赔偿村民刘某某农田损坏及田内种植的中药材山奈4000元,施工结束后负责清运刘某某农田里的木材,刘某某以后不再因此事与全某某发生冲突。至此,这起长达一个月的矛盾纠纷得以圆满化解。

### 严厉打击违法犯罪

发现查处各类违法犯罪行为是“三中心四必管”巡逻防控工作之一,巡逻民警、辅警在工作中注重对可疑人员、未成年人等重点人群的关注。

近日,从江县公安局洛香中心派出所民警吴育旺、石登慧带领辅警在从江高铁站开展日常巡逻时,看到一名男子情绪激动,立即上前询问。

“我停放在停车区的一辆女士摩托车被盗了。”该男子激动地说。

“不要着急,把具体情况给我们说清楚,我们及时帮你挽回损失。”民警安慰道。

“我姓石,刚才骑我的摩托车到高铁站附近办事,随后便把摩托车停放在停车区,等我处理完事情回来,发现停放的摩托车不见了。”石先生详细地说道。

民警在初步与报警人了解情况并核实被盗车辆特征信息后,立即开展调查,通过走访周边群众和调取监控视频等工作,迅速锁定嫌疑人,并于当天18时许,在从江县洛香镇富泰小区往高铁站方向公路旁将摩托车盗窃嫌疑人抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人吴某某对盗窃摩托车的违法犯罪事实供认不讳,随后民警将被盗车辆信息再次核对无误后,便将摩托车车还还给石先生。

闪烁的警灯、流动的“藏蓝”,这是黔东南公安开展巡逻防控的一道美丽风景线,也成为了百姓享受消夏的“定心丸”。

# 体育场馆免费开放时段可以再多些

◎ 关育兵

有重庆市民向媒体反映,足球场基本都要收费,有的场所还收取灯光费。这位市民认为,体育锻炼还要自己花钱去租场地,阻碍了大多数人进入体育领域。这位市民质疑,城市城市里有多少公开的、免费的体育场所呢?(9月12日《重庆日报》)

笔者深入调查后发现,尽管部分大型体育场馆设有免费或低收费时段,但多数足球场、网球场、羽毛球场及篮球场在高峰时段仍需付费。相比之下,社区体育公园的室外设施如羽毛球、乒乓球台及健身器材等,大多能够免费开放,但室内场馆则普遍收费。高校体育场馆虽对师生免费,但对社会人士却设置了诸多使用限制。

体育场馆,尤其是大型场馆收费的背后,有着多方面的原因。首要的是高昂的维护成本,包括场地维护、设备更新及运营管理等各项开支。此外,供需矛盾也是不可忽视的因素,高质量的体育场馆资源有限,难以满足所有市民的需求,因此通过收费来合理调配资源成为了一种常见做法。

然而,作为公共服务设施,体育场馆的收费应当更加人性化,兼顾市民的健身需求与承受能力。在保障基本运营的前提下,应尽可能增加免费或低收费时段,特别是在非高峰时段,以提高场馆的利用率,让更多人享受到运动的乐趣。同时,对于过高的收费标准,如足球场包场两小时十余元等,应进行必要的调整,确保其合理性和可接受性。

此外,高质量的体育场馆提供了更好的锻炼环境和条件,使用这些场所支付一定的费用是合理的。但与此同时,社会也应积极提供更多满足大众健身需求的免费或低成本公共场所,如室外篮球场、乒乓球台等,以降低市民参与体育锻炼的门槛。

综上所述,体育场馆在收费问题上应寻求平衡,既要考虑运营成本和维修需求,也要兼顾市民的健身权益和承受能力。通过增加免费或低收费时段、调整收费标准以及提供更多免费公共场所等措施,我们可以更好地满足市民的健身需求,推动全民健身事业的发展。同时,市民也应理性看待收费问题,根据自身实际情况选择适合的健身方式。



## 中秋将至,各类月饼抢“鲜”上市



中秋佳节即将来临,各式月饼陆续抢“鲜”上市,增添了不少节日喜庆气氛。近日,记者在采访中发现,我州一些月饼生产厂家正在争分夺秒加工月饼供应市场,在街边市场和各大超市,品种多样的月饼已摆在显眼位置,吸引了不少市民前来选购。

① 锦屏县铜鼓镇花桥村一手工月饼作坊内,工人们正在开足马力赶制月饼,通过“线下+线上”的渠道供应市场。

② 市民在凯里中博步行街选购月饼。

(黔东南州融媒体中心记者 侯雪慧 通讯员 杨晓海 杨仁生 摄)



## 黎平县: 7500余个优质岗位招贤纳士 为高校毕业生送上就业大礼包

本报讯(通讯员 刘辉)9月13日,以“东西协作促发展·共赢未来启新程”为主题的黎平县·禅城区·拱墅区2024年东西部劳务协作“南粤家政”暨高校毕业生专场招聘会,在黎平县体育馆举行。招聘会现场人头攒动、热闹非凡,求职者寻找岗位的热情非常高。

本次招聘会,由广东省粤黔协作工作队黔东南工作组、黔东南州、佛山市、杭州市人力资源和社会保障局以及佛山市禅城区人民政府、黎平县人民政府等多家单位联合主办,彰显了佛山和黔东南两地东西部劳务协作联系更加紧密、资源更加融合、优势更加互补。

据了解,本次招聘会的主旨是为未就业高校毕业生、脱贫劳动力、易地扶贫搬迁劳动力、残疾人、退伍军人以及其他就业困难人员等搭建求职平台,共有来自广东、浙江和黎平本地的200余家单位和企业提供的优质就业岗位7500余个,其中专门为高校毕业生安排的涵盖视频策划、研发工程师、研发专员等新媒体领域和高新技术领域岗位就有近700个,这些岗位既突出高校毕业生所学的专业知识,又有较高的薪资待遇,较好地满足了高校毕业生发挥专长、待遇优厚的就业需求……近年来,黎平县持续加强与广东佛山、浙江杭州等地的劳务合作,通过劳务输出、帮扶车间、稳岗就业基地、创业带动、开发公益性岗位安置等方式狠抓劳务就业帮扶,助推12.58万人在省外实现稳定就业。

## 从江县交通运输综合行政执法大队: 创新交通执法模式 推进工作实效提升

本报讯(通讯员 李正清)今年以来,从江县交通运输综合行政执法大队创新交通执法工作模式,严格管控运输领域各类违法行为净化道路运输市场秩序,提升公路路况路容路貌,加强大队内部机制体制管理,全力助推交通运输执法工作再上新台阶。

坚持问题导向,探寻执法新模式。根据同季节和重要节点,大队打出执法检查组合拳,月初定期召开工作例会,主动探究每月执法工作重点难点和薄弱环节,创新探索实施“错时执法+常态化执法”工作模式,即不定时不定期开展道路运输违法违规行为现场执法,针对非法经营者利用执法人员下班休息时间开展非法活动的问题,大队经过周密部署灵活调整执法

时间,采取午间12点到2点,晚上10点到12点不定期开展突击执法方式,打击钻空子的非法营运、超限超载车辆、非法改装货车违法行为。

找准工作切入点,深入推进工作。根据执法需要,该执法大队每天安排执法人员到洛香高铁站、汽车站出入口进行值班值守,加大执勤巡查频率,重点打击扰乱客运市场的非法营运车辆、网约车、“黑滴滴”无证营运、出租汽车乱停乱靠等违法行为,全力维护全县客运市场秩序。同时,在常态化执法的基础上,深入研判非法违法行为规律,通过错时制执法、设点检查、路面巡查、重点布控等多种方式开展重点区域定点检查及全覆盖执法巡查,对“黑滴滴”非法营运、超限运输车辆、货车非法改装行为进行重点整治。截至9月初旬,道路运输方面,开展专项整治,共出动执法人员814人次,检查各类车辆617台次,查处违规网约车等非法营运车辆24台,

## 雷山县: 萌娃闹秋收 喜悦共分享

本报讯(通讯员 张千红 刘小帅)金秋时节,硕果丰收。9月12日,一场以“享农耕、庆丰收、乐成长”为主题的别开生面的活动在雷山县大塘镇莲花幼儿园上演。孩子们在老师的带领下,走近秋天,走进田间,感受大自然的奇妙和传统农耕文化的魅力。



其中警告教育2台,罚款22台,处罚金额8.69万元;检查县内网约车公司24家次,下达整改决定书6份,公司已整改完成。路政管理方面,上路检查69次,投入执法人员365人次,检查车辆368辆次,立案查处超限超载车辆14台次,处罚金额4.85万元;查处非法改装车辆8台次,处罚金额3.2万元;移交交警超限车辆2辆,有力地打击货车超载超限和非法改装违法行为。

创新管理模式,力促履职尽责。为全力推动道路运输经营秩序整治走深走实,切实转变执法人员工作作风,该执法大队充分发挥职能作用,与实际工作深度融合,于今年7月在全局率先出台执法人员工作量化细则评比。评比内容要围绕工作作风和执法规范,对执法工作检查事项实行清单式登记,总结成绩,反映问题具体到指标、数字、纵横比较,以此激励队员履职尽责,提高队员在开展“打非治违”整治乱象工作中的积极性和主动性,从而推动道路运输经营秩序整治工作明显好转,取得实效。目前通过考勤、执法规范、履职尽责、工作成效及材料报送等5个方面对大队23名执法人员开展了量化评分2次,收到良好效果。

准备制作美食……

“今天我们班负责收稻谷,我学会了打稻谷,收完我们还体验了抓鱼,我抓到两条,我觉得很开心!”大塘镇莲花幼儿园大班的小朋友吴林轩稚嫩的话语间难掩喜悦之情。

除了田间地头的丰收实践外,教室里,幼儿园中班的小朋友们也正在老师的带领下开展了一场趣味十足的“蔬菜分享会”。孩子们将自家种植刚刚收获的韭菜、土豆、白菜、茄子、南瓜等瓜果蔬菜一带进教室,与同学展示、分享,现场欢声笑语不断。

“我们本次活动是秋收活动,想让孩子们体验春耕到秋收这一阶段的一些历程,让孩子们去体验劳作,有更多机会观察和了解大自然的变化,同时,让孩子们懂得食物的来之不易,也进一步培养了孩子们的自信心和团队协作精神。今后,我们将举办更多这样的体验活动去丰富孩子们的课程。”大塘镇莲花幼儿园园长余晓芳说道。

近年来,该县各学校、幼儿园坚持深入开展形式多样的劳动实践课程,不断丰富学生的劳动体验,让学生在劳动学习和体验中开阔视野、陶冶情操、锻炼技能、发展个性,促进素质全面提高,实现劳动教育树德、增智、健体、育美的综合育人功能。

## 凯里市: 新建候车亭 便民助出行

本报讯(通讯员 杨琼琼 龙鸿)“现在等车回家再也不用被太阳晒,也不用担心被淋雨了。”近日,放学后在候车亭准备坐车回家的小唐高兴地说道。

近日,为改善群众乘车环境,方便广大群众出行,真正让搬迁入住的群众出行方便,凯里市市政设施管理处杭州路思源社区和兴安社区段修建公交站候车亭共4处,同时配备遮雨棚4个、安装不锈钢候车椅8个。

据了解,思源和兴安2个社区中安置来自州内16个县市的搬迁群众4129户,17632人。附近居民的出行主要以公交为主,因为站周围均无店铺,且学生流量大,老人和学生等公交车时无处遮阳和躲雨,出行极不方便。凯里市政处了解情况后立即组织人员现场勘察,并制定了凯里市杭州路思源社区、兴安社区新建公交站候车亭项目实施方案。

历时1个多月的施工,新建的杭州路思源、兴安社区公交站候车亭4处已完工,为群众营造了更加方便舒心的乘车环境。



未修建候车亭前的兴安社区公交站台



修建候车亭后的兴安社区公交站台

## 黔东南州关于开展“9·18”防空警报试鸣的通告

为增强广大人民群众国防观念和防空防灾意识,提高应急避险能力,根据《中华人民共和国人民防空法》有关规定,经州人民政府批准,我州定于2024年9月18日开展防空警报试鸣活动,现将有关事项通告如下:

### 一、试鸣时间:

2024年9月18日10:00-10:15。

### 二、试鸣次序:

10:00-10:03,试鸣预先警报信号;

10:06-10:09,试鸣空袭警报信号;

10:12-10:15,试鸣解除警报信号。

### 三、试鸣方式:

预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟);

空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟);

解除警报(连续鸣3分钟)。

此次警报试鸣为防空警报,请广大市民注意辨别,闻声勿惊,保持正常的工作、生活和学习秩序。特此通告

黔东南州国防动员办公室  
2024年9月11日